



从“休闲椅议事会”感受民生温度

近日,在姑苏区虎丘街道仁安街新村15幢前,一场“休闲椅议事会”正在进行,虎丘街道仁安社区党员、网格员、居民围坐在新安装的休闲椅上,敞开心扉,畅所欲言。

仁安社区辖区内仁安街新村、航西新村、航运新村等都为无物业小区,居民平时喜欢出来遛弯散步、聊天休闲,由于道路狭窄没有设置休闲座椅,于是大家常将自家破旧的凳子、沙发随意搁置在小区里,不仅影响小区环境,还存在极大的安全隐患。为彻底解决小区“休息难”的问题,仁安社区党委联合城管、海棠先锋志愿者开展集中整治,对占道废旧椅凳“清零”,并多次实地考察、召开居民议事会等,协商新增长椅安装位置、需求数量等。截至目前,仁安社区辖区内各个小区已累计安装30张休

闲椅。如今,居民们坐在崭新的长椅上晒太阳、聊家常,成为一道幸福的风景线。

“楼道内电动车乱停乱放,拉线充电现象屡见不鲜,存在安全隐患。”仁安新村的居民曹祖成说出了自己的担忧。以休闲椅的打造为契机,仁安社区党委推出“休闲椅议事会”,每月组织社区党员、网格员、共建单位前往议事点,和居民们聊聊天,在你一言我一语中将居民自治关口前移、重心下移,打造互联互通的居民“议事圈”,书写无物业小区治理新方案。

通过“休闲椅议事会”的了解,无物业小区里老年居民的失修、失管、失养问题尤为突出,在社区党委牵头下,以“海棠先锋”、退役军人汤亚明为队长,成立了“汤师傅志愿队”,专注辖区老年居民的小

修小补问题。截至目前,“汤师傅志愿队”已经壮大到12人,累计为居民解决修剪树木、修理门锁、换灯泡等问题26件。此外,今年社区党委设计“N多爱便民服务卡”,实现“一卡在手、爱心为老”。针对80周岁以上上下楼不便的老人,提供每季度一次的上门理发服务;为残疾、特困等特殊人群安排指定电动车维修点提供免费维修服务;联合辖区青年创业团队“心传食铺”,为辖区37位90周岁以上老人送上生日面。这些点点滴滴的服务,坚持把群众的“表情包”作为工作的“风向标”,不断提高人民群众的获得感、幸福感和安全感。

接下来,仁安社区党委将继续通过“休闲椅议事会”解决民生“大问题”,用一件件细致入微的实事扩大老百姓的“幸福拼图”。

杨晨 符玲



“益”起做件好事,贡献青春力量

近日,苏州市“益”起做件好事”主题活动暨苏州高新区“青新有益”项目发布活动举行,为公益慈善事业贡献青春力量,全力推进青年发展型城市建设。

活动当天,依托腾讯公益配捐办法,向苏州外来务工人员子女“蒲公英计划”定向捐款即获得高额配捐,来自苏州高新区青年商会的爱心企业家们也来到现场支持活动,累计捐款3万余元。来自苏州高新区的8家爱心单位共同组成公益集市,为广大市民提供不同的非遗体验和民生服务。另外,苏州市青少年发展基金会还举行了“爱在艺起”优秀画义卖。现场还设计了盲盒墙,专项回馈参与捐款的爱心人士。活动对“2023年苏州高新区好青年”获奖代表进行颁奖,好青年代表还进行了古筝演奏,分享公益慈善故事。

陈峰 崔译文 徐晓安/文 高新团委供图

昆山工行以“学思行”三步棋 闭环推进理论学习走深走实走心

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,作为第二批开展主题教育的单位,苏州昆山工行不等不靠,主动实践,迅速组织,坚持把学习好、贯彻好、落实好主题教育作为重大政治任务来抓,坚持学思用贯通、知行信合一,在深学思想、促进发展方面走在前、做示范,扎实推进理论学习走深走实走心。

朱健

坚持学原著、学原文,在“学懂”上下功夫

主题教育开展以来,苏州昆山工行迅速组织,在全行上下掀起学习热潮。突出重点学。严格落实上级行主题教育专项学习计划,班子成员利用党委理论中心组学习等机会,坚持个人自学和集中学习相结合,认真研读党的二十大报告和党章等必读及选读学习材料,带头谈体会说认识。全员参与学。建立“以支部为支点、突出中层干部、覆盖全体党员”学习机制,党委书记率先讲授“深学细悟 实干笃行 全力打造金融服务中国式现代化的昆山示范”专题党课,邀请昆山市委党校老师作《中国式现代化昆山实践》专题讲座,结合昆山分行经营发展实际,坚持全面学习和重点学习相结合,切实发挥好“关键少数”学一步、学深一层的带动作用,以党的创新理论指导发展实践。丰富形式学。主动谋划、精耕细作,探索理论学习新形式,以“学好党的二十大精神 勇毅前行强优大”为主题开展党日活动,组织党员干部员工前往千灯顾炎武故居,以红色经典“沉浸课堂”教育激励广大党员干部员工发扬爱国主义精神,保持赶考状态、昂扬斗争精神、强化答卷意识,为苏州分行“争当城市行高质量发展的示范者和领跑者”扛起昆山担当、作出昆山贡献。

坚持学思结合、融会贯通,在“深思”上下功夫

思考是将学习与运用连接起来的“传送带”,在主题教育开展中,昆山工行注重多思多想、多动

脑筋,做到知其然又知其所以然,党委带头、支部跟进,专题深入学习浙江“千万工程”经验,深刻领悟蕴含的“党性密码”,理解把握其中的立场观点方法。

作为全国县域经济的先进典型、全省改革开放的生动缩影,昆山经济总量规模大、地区市场主体多、创新拉动能力强、城乡均衡发展好,浙江“千万工程”经验对昆山工行服务乡村振兴、推进城乡联动发展、服务中国式现代化昆山实践具有理论指引和实践指导意义。通过引导党员干部员工学习浙江“千万工程”经典案例,把发现问题、聚焦问题、解决问题贯穿始终,聚焦党的建设和经营管理中的重点难点问题,以“学”促“思”,以“思”促“行”,切实把学习成果落实到加强产品运用、提升服务水平、提高竞争能力上。

围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和总书记考察江苏重要讲话精神,该行各党支部开展“党建话经营”专题研讨,强化基层党组织战斗堡垒作用,打造强有力网点作战单元,提升网点综合竞争力,推进党建与业务融合向纵深发展。

坚持学以致用、用以致知,在“践行”上下功夫

实践是检验真理的唯一标准,理论好不好,有没有学懂,只有实践才能回答。为充分发挥党建共建在业务合作、服务提质、优化营商环境中的作用,该行积极组织基层党支部走进社区、村镇、企业开展共建活动,贴近社区群众,强化基层服务,切实把主题教育各项要求融入思想、化为实践。

辖内玉峰支行与跃进路社区党

群服务中心开展廉建共建活动,学习党的二十大精神,领会主题教育的深刻内涵。千灯支行与千灯古镇社区开展主题党日,共同学习习近平总书记考察江苏重要讲话、重要指示精神,解读“贵廉千灯”文化内涵,为社区居民就个人养老金等金融产品答疑解惑。运行管理部、周市支行与昆山高新区新乐村开展党建共建活动,签订党建共建合作协议,围绕党建工作经验、创新举措、数字人民币推广等方面开展交流。通过用好共建机制,探索创新党建工作模式,进一步提升乡村金融服务水平,构建“党建+金融”工作新格局,让“红色堡垒”更加坚固,“红色纽带”更加紧密,助力描绘乡村振兴美好画卷。

该行积极践行金融工作的政治性、人民性,与辖内社区、合作企业等合作,组织开展金融知识普及、文明倡导、助老服务等各类志愿服务活动,提高党员服务意识,增进基层服务能力,展现国有大行党员的责任与担当。辖内个金部走进社区开展党员志愿服务活动,讲解三代社保卡、个人养老金等惠民政策;人民路支行走进天环冷链市场,宣讲反诈反洗钱知识;城西支行以“五五购物节”为契机走进昆山高新区,推广使用数字人民币,推动思想理论学习与金融服务紧密结合,激发党员先锋模范作用。

当前,第二批主题教育已经拉开序幕,苏州昆山工行将持续用好“学”“思”“行”闭环,结合发展实际、重要任务,找准突破口,以“一张蓝图绘到底”的笃定和韧劲,拿出“一茬接着一茬干”的专注和坚持,真正让主题教育与金融服务有机融合,全力打造金融服务中国式现代化的昆山实践。

老人不慎摔倒,警医联手相救

近日,渭塘派出所接到市民翁先生的报警,称有一个老奶奶在超市摔倒了,脚部受伤,完全不能动弹,需要警方的帮助。接警后,处警人员立即赶赴现场,并在途中拨打了120急救电话。

原来,这名老人就住在附近小区,在超市购买生活用品时,一不小心踩空了,导致她无法起身、动弹不得。由于不清楚老人的伤势如

何,所以众人不敢随意移动老人的身体,避免二次伤害。处警人员一边安抚老人的情绪,一边试图与老人进行交流。在仔细查看老人随身携带的物品后,并没有发现其家人的联系方式,好在医护人员及时到达现场,处警人员立即疏散了围观群众,为老人开辟救护通道。

经了解,后续由于救治及时,老人并无大碍。

秦勇 徐晓安

独墅湖社区:科学创想润童心

近日,独墅湖社区开展“助力绿色能源 共享碧水青山”青少年科学实验活动,邀请了社区新业态新就业群体家庭参加。

活动现场,红色管家志愿者为“萝莉小帮手”们介绍了绿色能源的含义和种类,用通俗易懂的语言讲解了风力发电的原理及风能的现实意义。紧接着,在科学实验环节,志愿者向小朋友们展示了拼装好的小型风力发电机,并详细讲解

了风力发电机的拼装步骤及注意事项。在志愿者的耐心引导下,孩子们挥动巧手、开动脑筋,专心致志地沉浸在制作之中。很快,小灯泡一个接一个地亮了起来,孩子们兴奋地互相展示着自己的作品,欢声笑语充满整个活动室。

活动寓教于乐,让辖区青少年在轻松愉快的氛围中学习科学知识、近距离感受科技魅力,提升了孩子们的动手实践能力。

孙鑫 徐晓安

董浜镇开启镇村工业集中区和群租厂房专项整治数字时代

常熟市应急管理局引入镇村工业集中区和群租厂房整治平台系统,助力专项整治工作纵深开展。连日来,常熟市董浜镇作为整治平台系统的先行试点乡镇,运用大数据完善监管模式,有效提升本次专项整治行动的科学化、专业化、智能化、精细化水平。

企业登录“常1企”微信小程序进入“工业群租企业”模块,管理方和出租方通过“出租方巡查”功能对厂区内承租企业定期开展检查并对整改情况进行验收,落实隐患排查制度,截至目前,巡查企业48家,发现并整改隐患14条。

整治活动开展初期,依托镇一网统管信息化平台,网格员按照网格化划分,摸清工业集中区和群租厂房底数,全部录入整治平台系

统。网格员运用虞政通“群租企业整治平台”对辖区内工业集中区和群租厂房开展巡查,发现的隐患及时同步到企业端和监管部门系统内,确保企业及时完成整改闭环,并对企业整改情况进行验收。

镇监管部门通过整治平台系统完成对新人驻企业的备案审核,对网格员巡查企业发现隐患的验收审核,对企业自查和出租方巡查的记录统计,并通过绘制企业“地理一张图”,实现信息采集、定点定位、动态监管的“三位一体”,大大提升安全生产监管效能。下一步,董浜镇将借助整治平台系统,深入开展工业集中区和群租厂房专项整治,进一步打通企业端、网格员端、监管部门端数据壁垒,形成“数字监管”全链条闭环体系。

徐晓安